

ПАРТИЯ РЕШЕНИЙ, А НЕ ЛОЗУНГОВ

ЦУНАМИ ЦЕН И ТАРИФОВ

ВЫПЛЕВЕМ?

СЕРГЕЙ МИРОНОВ

Председатель Партии
**СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ –
ЗА ПРАВДУ**



Тарифы ЖКХ в России повысились на 11,9%. Это в среднем, а в иных регионах рост дошел до 20% и выше. Продолжают расти и цены на потребительские товары. Все это снова и снова бьет по карманам людей, в которых и так не густо.

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ категорически против драконовского повышения! Я говорил, и не раз: нужно «заморозить» тарифы, провести масштабную ревизию в ЖКХ и дальнейшую национализацию коммунальных предприятий. Чтобы платежи граждан действительно шли на обновление сетей, а не по чьим-то карманам и офшорам. Такие предложения я не раз направлял в Правительство, и мы будем добиваться наведения порядка.

ОСТАНОВИМ РОСТ ТАРИФОВ

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ выступает против необоснованного повышения коммунальных платежей.

Первые квитанции по повышенным тарифам уже начали приходить. Соцсети бурлят народным недовольством. А власти оправдываются инфляцией и износом инфраструктуры.



СЕРГЕЙ МИРОНОВ

Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

77 Прогнозируемая инфляция тут ни при чем. В бюджете заложена цифра 7,6%, а заявленная индексация – 11,9%. Кроме того, в Институте проблем естественных монополий подсчитали, что реальный базовый индекс составит 13,4%. И это база. В иных регионах рост дойдет до 20% и выше. Однако и это не все, ведь у муниципалитетов есть лазейки, чтобы задира́ть тарифы сверх «пределных». Что же касается влияния на стоимость «коммуналки» цен на газ и электроэнергию, тут все очевидно, только ведь их не марсиане устанавливают, а те же чиновники, значит, опять все вопросы к ним.

Если разобраться, и в инфляции, и в ненадлежащем содержании сетей, на самом деле, есть вина самих коммунальщиков. Рост тарифов мгновенно взвинчивает рост цен, ведь предприятиям, так же, как и гражданам, приходится платить и за электроэнергию, и за воду, и за содержание помещений. И кто, если не коммунальщики допустил, что инфраструктура дошла до «критического износа»?

ГДЕ ПОВЫСИЛИ БОЛЬШЕ ВСЕГО:

- 21% – в Пермском крае,
- 20% – в Кемеровской области,
- 19% – в Северной Осетии,
- 18% – в Мордовии и Челябинской области,
- 17,5% – в Татарстане и Дагестане,
- 15,5% – в Алтайском крае,
- 15% – в Москве, Новгородской, Мурманской, Ярославской и Ленинградской областях.

В Государственной Думе депутаты **СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ** усомнились в необходимости такого резкого повышения. По предложению **Валерия Гартунга** парламент принял протокольное поручение, согласно которому обоснованность роста тарифов проверит ФАС.

«Судя по всему, региональные энергетические комиссии стоят перед выбором, или утвердить тариф в рамках инфляции и не гарантировать предоставление услуг, что недопустимо, или согласиться с возможными злоупотреблениями со стороны монополистов, – отметил парламентарий. – Поэтому важно, чтобы ФАС провела тщательную проверку. Возможности для искусственного завышения тарифов у естественных монополий есть. После того как мы получим ответ, обязательно об этом доложим Думе. И по результатам обсуждения будем готовить обращение к Правительству России».

В прошлом году **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** уже предлагала Правительству провести перерасчет стоимости услуг ЖКХ ввиду их низкого качества.

«Ежемесячно граждане тратят на «коммуналку» огромные деньги, но они идут не на обновление сетей, а через преступные схемы в чьи-то карманы, а оттуда за рубеж, в том числе в страны, ведущие против нас необъявленную войну, – возмутился **Сергей Миронов**. – Поэтому, господа чиновники, не



ВАЛЕРИЙ ГАРТУНГ

Депутат Государственной Думы

КАК ЕСТЕСТВЕННЫЕ МОНОПОЛИИ ИСКУССТВЕННО ЗАВЫШАЮТ СТОИМОСТЬ СВОИХ УСЛУГ

В действующем законодательстве есть лазейка: естественные монополии могут совершать закупки у взаимозависимых лиц без конкурентных процедур. Пользуясь этой возможностью, они покупают долю в некой кампании, проводят через нее закупки втридорога (разница между ценой закупки и рыночной обычно оказывается в кармане руководителя). А потом возросшими расходами обосновывают увеличение тарифов. Таким образом, триллионы рублей ежегодно уходят из бюджета в частные руки. А граждане получают в итоге рост тарифов и инфляцию.

надо обманывать себя и нас: задирая тарифы, вы не отрасль ЖКХ поддерживаете, а поощряете воровство, коррупцию, неэффективность и непрозрачность в этой отрасли, где без детального аудита и последующей национализации порядка не навести».



Депутат Государственной Думы **Александр АКСЕНЕНКО** поднял проблему роста тарифов на пленарном заседании Государственной Думы и сформулировал три важнейших шага, которые помогут сделать ЖКУ более справедливыми:

- 1** Заморозить рост тарифов.
- 2** Обеспечить прозрачность расходования средств, чтобы не менее 20 % от тарифа шло на модернизацию сетей.
- 3** Отказаться от концессий. По словам депутата, концессионеры не вкладывают деньги в развитие инфраструктуры. Этим занимается только государство.





СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ ЗА ПРАВДУ

АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ РАБОТЫ НА БЛАГО СЕВЕРЯН



Олег ЧЕРНЕНКО – кандидат на пост Губернатора Архангельской области, Председатель Совета регионального отделения Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ», депутат Архангельского областного Собрания депутатов VIII созыва, руководитель партийной фракции.

Олег ЧЕРНЕНКО родился в 1969 году в Архангельске, с рождения проживает в городском округе Майская горка.

В 1987-1989 годах Олег ЧЕРНЕНКО проходил срочную службу в войсках ПВО. С 1989 года работал во 2-м Архангельском объединенном авиоотряде (аэропорт «Васьково») авиатехником. С 1993 года работал на руководящих должностях в различных предприятиях города Архангельска.

Олег ЧЕРНЕНКО имеет два высших образования, в том числе – по специальности «Государственное и муниципальное управление», а также опыт работы помощником депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

В 2006 году Олег ЧЕРНЕНКО был впервые избран депутатом Архангельского городского Совета депутатов 24-го созыва от округа Майская горка. Являлся заместителем председателя Архангельского городского Совета.

В 2009 году Олег ЧЕРНЕНКО вновь был избран депутатом Архангельского городского Совета депутатов 25-го созыва от округа Майская горка. Являлся председателем постоянной депутатской комиссии по молодежной политике, физкультуре, спорту и туризму.

В 2011-2013 годах Олег ЧЕРНЕНКО являлся депутатом Архангельского областного Собрания депутатов 5-го созыва, членом комитета по строительству, предпринимательству и инвестициям.

В 2013-2018 годах Олег ЧЕРНЕНКО являлся депутатом Архангельской городской Думы 26-го созыва по одномандатному избирательному

округу №5 (округ Майская горка) на непостоянной основе, заместителем председателя постоянной комиссии по физкультуре, спорту и туризму.

В сентябре 2018 года Олег ЧЕРНЕНКО был избран депутатом Архангельской городской Думы 27-го созыва по одномандатному избирательному округу №5 (округ Майская горка). Являлся заместителем председателя Архангельской городской Думы на непостоянной основе и руководителем депутатского объединения «Наш округ «МАЙСКАЯ ГОРКА».

19 сентября 2021 года на дополнительных выборах Олег ЧЕРНЕНКО избран депутатом Архангельского областного Собрания депутатов VII созыва по одномандатному избирательному округу №3 (территориальные округа Майская горка и Варавино-Фактория города Архангельска).

Член комитета по социальной политике и здравоохранению.

10 сентября 2023 года Олег ЧЕРНЕНКО избран депутатом Архангельского областного Собрания депутатов VIII созыва по одномандатному избирательному округу №3 (территориальные округа Майская горка и Варавино-Фактория города Архангельска). Член комитета по социальной политике и здравоохранению.

С 2022 года Председатель Совета Регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Архангельской области.

Награжден Почетными грамотами и Благодарностями Архангельской городской Думы, Архангельского областного Собрания депутатов, Администрации города Архангельска.

С 12 по 14 сентября у вас есть шанс изменить если не всё, то многое в жизни Архангельской области.

ПРИХОДИТЕ НА ВЫБОРЫ И ПРОГОЛОСУЙТЕ ЗА ОЛЕГА ЧЕРНЕНКО – ЧЕЛОВЕКА, ВОТ УЖЕ 20 ЛЕТ РАБОТАЮЩЕГО НА БЛАГО СЕВЕРЯН!

ГОСДОЛГ ПОМОРЬЯ РАСТЁТ БЫСТРЕЕ ДОХОДОВ

К июлю Госдолг превысил прогноз собственных доходов бюджета на 2025 год. При этом доля бюджетных кредитов в структуре государственного долга Архангельской области продолжает сокращаться, а на их место приходят «дорогие» коммерческие. Кандидат на пост Губернатора Архангельской области Олег ЧЕРНЕНКО бьет тревогу.

Об угрозе строительства пирамиды перекредитования в период высоких процентных ставок он как Председатель Совета регионального отделения Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** в Архангельской области и руководитель партийной фракции в Архангельском областном Собрании депутатов предупреждал ещё в начале этого года.

Тогда Архангельская область вышла на второе место в России по размеру долга относительно собственных доходов бюджета с показателем почти 90%, и согласно планам регионального Минфина на конец 2025 года он должен был достичь 99% от общего объема доходов областного бюджета без учета безвозмездных поступлений.

– Однако на 1 июля госдолг Поморья составил 105 707,1 млн рублей, а прогноз бюджета предполагал объём налоговых и неналоговых доходов в 2025 году 104,1 млрд рублей, – напоминает Кандидат на пост Губернатора Архангельской области **Олег ЧЕРНЕНКО**. – К экватору года регион уже должен больше! Увеличение доходной части в последние месяцы тут же нивелируется возрастающими расходами, а главное, учитывает безвозмездные поступления. Они не являются регулярными и могут

сильно варьироваться от года к году, не позволяя стабильно планировать расходы и оценивать финансовое состояние бюджета без учета временных, непредсказуемых поступлений.

Ещё одна тревожная деталь оперативной информации об исполнении областного бюджета – процент бюджетных кредитов в структуре госдолга Поморья.

Если на 1 марта этого года их объём составлял 52,5%, то к 1 июля сократился ровно до половины. Для финансирования дефицитного бюджета и погашения кредитов региональные власти берут новые. На бытовом уровне это сродни попыткам выбраться из долговой ямы, обращаясь в новые МФО для погашения прежних займов, взятых под астрономические проценты.

– С июля ситуацию усугубляет необходимость компенсировать ресурсоснабжающим организациям до 10% роста тарифов для населения из областного бюджета вдобавок к тем 15% повышения, которые люди должны будут оплачивать самостоятельно. Вместо того, чтобы умерить аппетиты нерадивых монополистов, по вине которых архангелогородцы по месяцу не могут дожидаться горячей воды после гидравлических испытаний, регулярно остаются без электричества и вынуждены вечно искать объездные пути из-за разрытых дорог, власть пошла на банальный популизм, решив доплачивать «ресурсникам» из закредитованного дефицитного бюджета, который наполняется за счёт наших с вами налогов, – предупреждает кандидат на пост Губернатора Архангельской области Олег ЧЕРНЕНКО.

Последний росстатовский обзор экономического положения Архангельской области без Ненецкого автономного округа показал, что индекс промышленного производства с января по май 2025 года не дотянул и до 93% в сравнении с тем же периодом 2024 года.

Строительство жилого фонда в квадратных метрах показало ещё большее сокращение. И даже в денежном выражении, несмотря на существенное снижение покупательной способности рубля, сократились оборот розничной торговли и оказания платных услуг населению. К слову, наибольшую долю в структуре последних и так занимали коммунальные и транспортные.

– Теперь платить за них людям



ОЛЕГ ЧЕРНЕНКО

“ Расплачиваться по набранным сейчас кредитам в будущем тоже придётся нам. Прежде всего, дальнейшим сокращением «социалки» – очередными витками оптимизации системы здравоохранения Архангельской области, дробления ставок работников бюджетной сферы и прочими «прелестями», последствия которых мы и так уже ощущаем в полной мере. Зарабатывать больше, несмотря на все победные регалии, Поморью никак не удаётся.

придётся ещё больше, экономя на всём остальном. Потому что при планировании семейного бюджета никто не станет всё больше залезать в кредиты, когда доходы падают, прекрасно понимая, чем это чревато, – уверен кандидат на пост Губернатора Архангельской области Олег ЧЕРНЕНКО. – А вот чиновники, не умея зарабатывать для региона больше, экономить будут на людях. И кредитоваться «как в последний раз», не думая о том, кто и как будет возвращать долги. При таком подходе «списанные» Архангельской области Правительством России 966,79 млн рублей долга становятся не просто «ложкой мёда в 105-миллиардной бочке дёгтя» – место «дешёвых» бюджетных кредитов очень быстро могут занять «дорогие» коммерческие, и от такой помощи вреда окажется больше, чем пользы.

Чего всем нам стоила такая бездумная бюджетная политика, мы также рискуем почувствовать на себе довольно скоро – уже по прошествии выборов...



ОЛЕГ ЧЕРНЕНКО: КРИЗИС В СИСТЕМЕ

ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ПОМОРЬЯ «ЗАГОВОРИТЬ» НЕ ПОЛУЧИТСЯ

Обоснованные опасения у кандидата на пост Губернатора Архангельской области Олега ЧЕРНЕНКО вызывает заслушанный на заседании Комитета по здравоохранению Архоблсобрания неутешительный отчёт министра Александра Герштанского об организации оказания медицинской помощи на территории Архангельской области.



не объясняет чудовищный процент смертности. Скорее наоборот – вступает в противоречие, но об этом чиновники помалкивают.

– Когда в 2019 году Поморье впервые на моей памяти возглавило этот антирейтинг, в регионе была утверждена программа «Борьба с онкологическими заболеваниями на 2019-2024 годы», – напоминает кандидат на пост Губернатора Архангельской области Олег ЧЕРНЕНКО. – В пандемийные 2020 и 2021 годы выявляемость временно снизилась из-за ограничений на профилактические осмотры, однако уже в 2022-м, после восстановления диагностики,

Сибири, где люди в основном проживают в крупных и небольших городах, например, шахтёрских, жители Архангельской области куда сильнее рассредоточены по огромной площади Поморья, и врачей при такой плотности населения нужно в разы больше. О столицах и говорить не приходится, так что метод «выведения средней температуры по больнице» для сопоставления тут неуместен.

Потому и развитие в Поморье высокотехнологичной медпомощи, которую власти сделали центральной линией в своих отчетах по системе здравоохранения – это не торжество прогресса, а вынужденная необходимость отправлять любые медицинские снимки на описание в областной центр, прибегая к помощи искусственного интеллекта и специалистов из других регионов. Своих не хватает катастрофически, а на местах их нет вовсе. Своевременно заметить нехорошие симптомы до того, как пришлось делать снимки, да и направить на них зачатку некому.

Болезнь северяне начинают с самого детства. В среднем каждый ребёнок Архангельской области чуть ли не дважды в год страдает заболеваниями органов дыхания, а каждый четвёртый – костно-мышечной системы, а это уже далеко не ОРВИ.

Смертность в Поморье уже более чем в два раза превышает рождаемость.

– За год естественная убыль населения увеличилась на 2,1%, в то время как детей родилось на 5,3% меньше. Прибавим к этому продолжающийся отток населения – и стоит ли удивляться тому, что число жителей региона не дотягивает уже до 956 тысяч? Остается разве что с прискорбием констатировать, – говорит кандидат на пост Губернатора Архангельской области Олег ЧЕРНЕНКО. – Около половины всех летальных исходов приходится на сердечно-сосудистые заболевания, на втором месте в печальном рейтинге причин находится онкология, по которой Архангельская область вновь лидирует среди субъектов Российской Федерации.

Высокий процент заболеваемости онкологией власти списывают на растущую выявляемость, чуть ли не ставя это в заслугу. Однако диагностика никак

мы вновь взяли «пальму первенства» с рекордным показателем 603,5 случая на 100 тысяч населения. И вот, к году окончания действия программы, картина не изменилась, а значит программа не работает должным образом.

– При этом мы слышим, что «все программы выполняются», «материально-техническая база укрепляется», а значит, судя по динамике, они изначально заложены в недостаточных объемах. Зато обеспеченность медицинскими работниками, если верить отчётам, у нас намного лучше, чем в среднем по стране, – обращает внимание кандидат на пост Губернатора Архангельской области Олег ЧЕРНЕНКО. – Нужно понимать, однако, что даже в сравнении с регионами



ОЛЕГ ЧЕРНЕНКО

” В таких условиях считаю абсолютно оправданным то, что на сессии Архангельского областного Собрания депутатов почти 85% дополнительных средств бюджета мы направили на медицину. Около 600 из 720 миллионов рублей пойдёт на строительство нового здания больницы в Ленском районе, закупку льготных лекарств и медизделий, а также подключение ФАПов к сети Интернет. Другой вопрос – как будет контролироваться расходование этих средств. К тому же, как исполняет свои функции региональный Минздрав, у которого прямо «под носом» в областном центре и соседних городах главврачи занимаются приписками, давно есть обоснованные претензии.

ОЛЕГ ЧЕРНЕНКО ДОБИЛСЯ **КОНКРЕТНЫХ СРОКОВ** СТРОИТЕЛЬСТВА ПОЛИКЛИНИКИ

Неоднократно, на протяжении многих лет кандидат на пост Губернатора Архангельской области Олег ЧЕРНЕНКО поднимал вопрос о необходимости строительства новой государственной поликлиники в округе Майская Горка, делал соответствующие запросы. Поликлиника, построенная там в рамках государственно-частного партнерства, вызывала массу нареканий у местных жителей: детям оказывали лишь платные услуги, взрослые, приписанные к ней, не имели возможности вызвать врача на дом, а личный визит за талоном к терапевту порой необходимо было планировать, начиная с шести утра, а то и раньше.

В последнем ответе Министерство здравоохранения Архангельской области сообщило, что строительство поликлиники включено в проект программы модернизации первичного звена здравоохранения на 2026-2030 годы. Его планируется осуществить в период с 2026-го по 2028-й год.

– Для возведения поликлиники выделен земельный участок площадью 17 965 кв.м. Мощность планируемого объекта – 600 посещений в смену.

*Этажность здания, планируемая численность и состав медицинского персонала будут определены по итогам завершения разработки проектно-сметной документации на строительство, – дополняет информация кандидат на пост Губернатора Архангельской области **Олег ЧЕРНЕНКО**. – Что ж, не могут не радовать обозначившиеся наконец конкретные сроки появления в Майской Горке государственного медучреждения. Надеюсь, что это не просто обещания перед выборами и долгожданная поликлиника будет построена!*



Кандидат на пост Губернатора Архангельской области Олег ЧЕРНЕНКО обратил внимание ФАС на цену железнодорожных билетов.

Коллапс работы крупнейшего российского авиаперевозчика ещё раз подчёркнул всю степень зависимости северян от железнодорожного транспорта, на которую за неделю до этого указал кандидат на пост Губернатора Архангельской области **Олег ЧЕРНЕНКО**, обратившись в Федеральную антимонопольную службу как депутат и руководитель фракции **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** в региональном заксобрании.

Причиной послужило обращение архангелогородки, вынужденной вернуться домой из Москвы на «боковушке» плацкарта более чем за 6 тысяч рублей. Стоимость места в купе этого поезда вплотную приближается к 13 тысячам. Конечно, есть поезда и «по-

дешевле», но билеты на них всё равно стоят дороже многих авиаперелётов, что само по себе абсурдно. К тому же, такие билеты раскупают в первую очередь, а для части пассажиров они не подходят по времени прибытия в столицу или отбытия из неё – и останавливаться там выйдет ещё дороже.

– Однако на деле мы, увы, видим классическое поведение монополиста, – констатирует кандидат на пост Губернатора Архангельской области Олег ЧЕРНЕНКО. – На основании этого в своём депутатском обращении я попросил ФАС провести проверку соответствия ценообразования АО «ФПК» антимонопольному законодательству и в случае необходимости принять меры по защите прав пассажиров.



ОЛЕГ ЧЕРНЕНКО

“ Я неоднократно указывал на то, что Москва – важный транспортный узел для многих жителей Архангельской области. Причем не только для отдыха (хотя смена климатических условий на время отпуска северянам тоже просто необходима), но и для поездок, связанных с работой или лечением. В отличие от Центрального федерального округа или Черноземья и даже некоторой части СЗФО у Архангельской области нет автобусного сообщения со столицей страны. В условиях, когда авиасообщение по понятным причинам сейчас непрогнозируемо прерывается и можно рассчитывать на прибытие в определённое время лишь на поезде, принадлежащие на 100% государству РЖД и их «дочка» – «Федеральная пассажирская компания» – могли бы проявить социальную ответственность и хотя бы на время отказаться от политики динамического ценообразования, а то и вовсе снизить цену своих услуг до приемлемой.

ГДЕ ВЗЯТЬ ОДИННАДЦАТЬ ТРИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Депутат Валерий Гартунг рассказал, где найти деньги на поддержку граждан.

Выступая от фракции по итогам исполнения бюджета за прошлый год, парламентарий отметил, что страна могла бы прожить этот год гораздо лучше, если бы более разумно распорядилась имеющимися средствами.

**ОТМЕНА ОТРИЦАТЕЛЬНЫХ АКЦИЗОВ:
+ 3,5 ТРИЛЛИОНА РУБЛЕЙ**

Это те деньги, которые страна перечисляет сырьевикам, чтобы они не повышали цены на топливо. По мнению Валерия Гартунга, отрасль неплохо проживет и без такой поддержки. «Мы взяли данные официальной статистики по выручке нефтегазовых компаний, выделили все рентные платежи, чтобы можно было сравнить с другими отраслями. «В нефтяных компаниях рентабельность без учёта рентных платежей – 18-19%, а в обрабатывающих отраслях – в районе 3%. Это в прошлом году, когда они говорили, что ситуация тяжелая и денег нет. Как в поговорке: у кого-то щи пустые, а у кого-то жемчуг мелкий. «Бедным» нефтяникам из бюджета вернули 3,5 триллиона рублей. Разве это справедливо? Нужно это прекращать. А чтобы

цены на топливо не выросли, надо ввести дифференцированный возврат НДС экспортерам, чтобы вывозить сырье было менее выгодно, чем перерабатывать его внутри страны».

**ИСКЛЮЧИТЬ КОРРУПЦИЮ ПРИ ГОСЗАКУПКАХ:
+ 6 ТРИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ**

«У нас подавляющее количество всех закупок по ФЗ 44 идет без конкурентных процедур. А если взять ФЗ 223, то по нему вообще почти все закупки проходят бесконтрольно у взаимозависимых лиц. Это примерно еще шесть триллионов рублей», – отметил Валерий Гартунг.

КАК ЭТО РАБОТАЕТ:

В действующем законе есть лазейка: госкорпорации, госкомпании и естественные монополии могут совершать закупки у взаимозависимых лиц в обход конкурентных процедур. Многие недобросовестные чиновники этим пользуются: закупают «у своих» по завышенной цене, за что получают откаты. А потери, которые из-за этого несет компания, просто закладывают в повышенные тарифы и цены для потребителя. СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ уже много лет добивается, чтобы эту дыру в законе перекрыли.



Фото duma.gov.ru



Фото duma.gov.ru

ВАЛЕРИЙ ГАРТУНГ

Депутат Государственной Думы

Давайте дадим Правительству право вводить дифференцированный возврат НДС экспортерам (меньше – для сырья, больше – для высокотехнологичной продукции). Тогда сразу будет выгоднее перерабатывать нефть внутри страны, и никаких отрицательных акцизов в принципе не понадобится.

в нем, уплачивая государству арендную плату».

**ВМЕСТО ЛЬГОТНОЙ ИПОТЕКИ, СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ ДЛЯ СОЦИАЛЬНОЙ АРЕНДЫ:
+ 2 ТРИЛЛИОНА РУБЛЕЙ**

Более двух триллионов рублей государство ежегодно отдает банкам в виде процентов в рамках программы льготной ипотеки. При этом, по словам депутата, 40% всех покупок по этой программе приходится на Москву. «Квартиры приобретают те, у кого и так с жильем все хорошо. А те, кто и на первоначальный взнос набрать не может, так и остаются без крыши над головой», – отмечает Валерий Гартунг. – Получается, что и деньги потратили, и жилищную проблему не решили. Эти два триллиона просто перекачали в карманы банкам».

Вместо этого депутат предложил направить средства на строительство жилья. «За пять лет при текущем уровне расходов мы бы построили четырнадцать миллионов квадратных метров! – подсчитал он. – 400 тысяч квартир. Это практически целый город. Полтора миллиона человек могли бы получить жилье бесплатно и жить

РАЗВИВАТЬ КОНКУРЕНТНУЮ СРЕДУ

По мнению Валерия Гартунга, только в конкурентной среде произрастает эффективность. Действительно, за отсутствие конкуренции всегда платит потребитель. Если конкуренция между производителями высокая, то они будут бороться за покупателя и снижать цены. Это рыночный способ сэкономить средства, в том числе, и бюджетные.

ВАЛЕРИЙ ГАРТУНГ

Депутат Государственной Думы

В стране столько проблем! Дороги надо строить, школы ремонтировать, больницы обеспечить современным оборудованием... Пенсии и пособия надо платить людям достойные, а не как сейчас. А Дума вместо этого финансирует сырьевиков и банкиров! Разве это правильно? Они и так не бедствуют! Может быть, мы уже будем помогать тем, кто нуждается, а не тем, кто хорошо лоббирует свои интересы.

КАК СЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРИЧЕСТВО И ВОДУ

Следуйте нашим советам, чтобы коммунальные счета не пробили брешь в семейном бюджете.

СВЕТ

Используйте местное освещение (настольные лампы, торшеры) вместо общего, когда это возможно.

Регулярно очищайте абажуры и плафоны от пыли. Грязные источники света потребляют больше энергии.

Замените лампы на энергосберегающие или светодиодные лампы.

Не оставляйте технику в режиме ожидания, полностью отключайте ее от сети.

Полностью загружайте стиральную и посудомоечную машины.

Старайтесь не открывать дверцу холодильника надолго.

Проверьте, есть ли у бытовой техники энергосберегающий режим. Используйте его.

Установите многотарифный счетчик. Он позволит меньше платить ночью.

Обновите проводку в квартире.

Не оставляйте неиспользуемые зарядные устройства в розетке.

ВОДА

Устраните протечки. Отремонтируйте капающие краны.

Установите двухрежимный сливной бачок унитаза. Используйте аэраторы на кранах. Они позволяют уменьшить расход, сохраняя напор.

Установите посудомоечную машину. Она расходует меньше воды, чем мытье посуды вручную.

Установите душевые лейки с низким расходом воды.

Закрывайте кран во время чистки зубов, мытья посуды, намыливания в душе.

Набирайте воду в раковину для мытья посуды или овощей.

Используйте воду после мытья овощей и фруктов для полива растений.

**ЦЕНТР ЗАЩИТЫ ПРАВ ГРАЖДАН
ПОМОЖЕТ ПЕРЕСЧИТАТЬ
ЗАВЫШЕННУЮ ПЛАТЕЖКУ И РЕШИТЬ
КОММУНАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ**



СКАНВОРД

Сканворд с сайта www.graycell.ru

Сериял «Королева ...»	Коровий отход, дающий доход	Жертвенный ягненок					Полу-фабрикат мужа	Что скрывается за дефицитом?	Научный способ морить голодом
			Королевская тюрьма Англии	У него не было тещи (анекд.)		Царь с комплексом			
Какого поэта бранил Онегин?	Смазка для жарки	Не муж, а просто Отелло!				Его плечо - Бетельгейзе	Куда впадает Бия?	Мера для землемера	
			Армянское средство связи	Обрусевшие куэсты					
Хьюстон				Сотая часть фунта	Свойство любого клиента	Верх колонны			
	Потеря блесны в реке	Значимость аргумента						Дикий бык	
				Сказочный антипод добра	Ушлый знаток профессии	10 000 (устар.)	«Ни свет, ни ...»		Лисица-крестная в сказках
	Астроном Кеплер	Вторая книга Ветхого Завета				Шайка, но не банда			
			Черное топливо				Мясо в остром соусе		
	«Молодая лошадь, да ... старый»	Жокей				На его дорожке стояли 3 сосны			
Безусый парень			Скопище огольцов				Река в Якутии		

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, ПИ № ФС 77 - 82186 от 02.11.2021 г. № 4/274/20, август 2025 г.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.

При использовании авторских материалов ссылка на газету СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ обязательна.

Учредитель, издатель, редакция: Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ».

Адрес: 115230, г. Москва, вн. тер. г. муниципальный округ Нагатино-Садовники, ш. Варшавское, д. 47, к. 4. Адрес для писем: 115230, г. Москва, Варшавское шоссе, д. 47, корп. 4.

Телефон: +7 (495) 787-85-15, e-mail: info@spravedlivo.ru.

Главный редактор: Щипков Д.А. Фотоматериалы: 123rf.com, duma.gov.ru. Для детей старше 16 лет. Тираж 10 000 экз.

Отпечатано с готовых оригинал-макетов в АО «Прайм Принт Москва», 141701, Московская область, город Долгопрудный, Лихачевский проезд, д. 5В, ИНН 5008030824.

Подписано в печать: 11.08.2025, по графику: 18:00, фактически – 18:00. Дата выпуска 11.08.2025. Распространяется бесплатно

ОТВЕТЫ:

